



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Молодым семьям Таймыра вручили жилищные свидетельства
- В марте на Таймыре ожидают 40-градусные морозы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Детская школа искусств набирает новые таланты
- Пушкинская карта — теперь в КДЦ «Арктика»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Новыми резидентами Арктики стали три норильских и дудинских инвестора
- NordStar временно прекратила полеты в Ростов-на-Дону

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае четвертый день подряд выявляют менее 6 тысяч новых случаев ковида
- Край сохраняет высокие темпы строительства жилья
- Красноярские депутаты Госдумы попали под санкции из-за признания ЛДНР

5. СМИ о России:

- Владимир Путин попросил бизнес вместе с правительством поддержать экономику
- Новые санкции ЕС затронут 70% банковского рынка РФ
- США вводят санкции против Сбербанка, ВТБ, Совкомбанка и "Открытия"
- Сбер, Альфа-банк и ГПБ работают в штатном режиме после введения санкций
- Нотариусы ввели льготы для жителей ДНР и ЛНР
- Продовольствие станет жертвой украинского конфликта. Импортные продукты питания могут подорожать на треть уже в ближайшие полгода

6. Разное:

- Россия пришла на Украину за своим
- Ключевые группировки ВСУ угодили в гигантский котел. Ключевая инфраструктура украинской армии практически уничтожена

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Молодым семьям Таймыра вручили жилищные свидетельства

Сегодня в торжественной обстановке глава Таймыра Евгений Вершинин вручил десяти молодым семьям муниципального района свидетельства о праве получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

«По традиции, я с удовольствием вручаю жилищные сертификаты накануне Международного женского дня. Ведь женщины – это хранительницы домашнего очага. И они больше всего мечтают, чтобы их семьи жили в доброте, уюте и тепле. Помощь в приобретении жилья – это хорошая поддержка для каждой молодой семьи, дающая уверенность в завтрашнем дне. Счастья вам и благополучия!» - обратился к участникам церемонии Евгений Вершинин.

В свою очередь будущие новоселы поблагодарили руководство района за работу, проводимую в решении важных жилищных вопросов.

Отметим, что начиная с 2009 года, благодаря участию в муниципальной программе улучшили свои жилищные условия уже порядка 157 молодых семей.

В этом году сумма выплат молодым семьям составила от 346 до 1 млн 500 тысяч рублей в зависимости от состава семьи.

«Таймыр»

В марте на Таймыре ожидают 40-градусные морозы

После нетипичной для Севера февральской теплой погоды весной на Таймыр вернутся морозы. Как рассказал научный руководитель Гидрометцентра Роман Вильфанд, ближе к концу февраля – в начале марта существенно похолодает в центральных и северо-западных регионах. И морозы продержатся минимум до середины первого весеннего месяца.

«Это в полной мере почувствуют на себе жители северных районов Сибири. Например, на Таймыре, Ямале, в Магаданской области и на севере Камчатки погодные градусники покажут температуру выше среднестатистической мартовской нормы», – пояснил Вильфанд.

На Таймыре ожидают 40-градусные морозы, а в Якутии температура опустится ниже минус 45. Вероятность таких долгосрочных прогнозов – не более 40 процентов.

Аномальные морозы также синоптики прогнозируют в марте жителям Санкт-Петербурга, Петрозаводска, Калининграда, Мурманска. В среднем температура там будет ниже нормы на шесть-восемь градусов.

...Причиной всех этих аномалий, по мнению ученых, является нестабильная солнечная активность, пик которой пришелся как раз на февраль, а с приходом весны как раз завершится. Кроме того, на погоду в марте повлияют и изменения климата, связанные с фазовыми колебаниями температуры воды Тихого океана.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Детская школа искусств набирает новые таланты

Детская школа искусств имени Б.Н. Молчанова объявляет набор учащихся на 2022-2023 учебный год. Дети, успешно сдавшие вступительные экзамены, получают возможность освоить дополнительные образовательные программы в области музыкального, хореографического, художественного и театрального искусства.

Прием документов продлится с 24 февраля по 9 апреля. Подать их можно в здании школы искусств, расположенном в доме № 30 А на улице Ленина, в кабинетах № 1-15 и № 2-21. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 2-75-43, 3-13-68, 5-16-92

Пушкинская карта — теперь в КДЦ «Арктика»

Чтобы получить карту, нужно зарегистрироваться на портале «Госуслуги» и установить мобильное приложение «Госуслуги.Культура». Карта выпускается как в виртуальном

формате, так и в виде пластикового носителя, заказать который можно в отделениях АО «Почта Банк». В приложении потребуется подтвердить выпуск Пушкинской карты, на которую будет начислено 5000 рублей на посещение культурных мероприятий. Виртуальная карта будет доступна во вкладке «Счет». Ознакомиться с перечнем фильмов, попадающих под действие карты, а также приобрести билеты можно на сайте кинодосугового центра «Арктика» После выбора места система предложит два варианта оплаты: Пушкинской картой или картой онлайн. Далее необходимо ввести реквизиты карты и ожидать получения билета на электронную почту.

Важно! Посещение кинотеатра возможно только при предъявлении QR-кода. Кроме того, пользователей «Пушкинской карты» контролер может попросить предъявить паспорт.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Новыми резидентами Арктики стали три норильских и дудинских инвестора. Реализация новых проектов позволит создать рабочие места и увеличит отчисления в бюджеты.

Новыми резидентами Арктической зоны России стали компании «Транзит Карго», «Питкофф» и «Монтехком».

«Транзит Карго» планирует к 2024 году возвести в Норильске и Архангельске современные логистические комплексы, с созданием 20 рабочих мест в каждом из них.

Компания «Питкофф», более десяти лет работающая на норильском рынке производства пива и безалкогольных напитков, в III квартале этого года запустит цех выдува ПЭТ-бутылок. Тару емкостью от 0,5 до шести литров планируют использовать как для розлива напитков собственного производства, так и для продажи партнерам. Реализация проекта позволит создать шесть новых рабочих мест.

Предприятие «Монтехком», которое уже более 20 лет строит газопроводы и резервуары для хранения топлива в Норильске и на Таймыре, решило освоить новое для себя направление – производство рукавов высокого давления. Реализация проекта позволит создать в Дудинке 30 новых рабочих мест. Запустить производство планируют в III квартале будущего года.

На сегодня в реестре резидентов Арктической зоны России уже 330 предприятий. Этот статус позволяет инвесторам пользоваться налоговыми и административными преференциями в период действия инвестиционного соглашения с Фондом развития Дальнего Востока и Арктики. В частности, резиденты могут рассчитывать на снижение налогов и страховых взносов, субсидирование процентной ставки по кредитам, беспрошленный ввоз оборудования и вывоз продукции на экспорт, упрощение процедуры получения земельных участков, сокращение сроков выдачи разрешительной документации.

«Таймырский телеграф»

NordStar временно прекратила полеты в Ростов-на-Дону

Отменены рейсы Екатеринбург – Ростов-на-Дону, Норильск – Ростов-на-Дону и в обратном направлении с датами вылета 24 февраля и 1 марта 2022 года.

Как сообщила пресс-служба авиакомпании, пассажирам отмененных рейсов необходимо обратиться для оформления возврата или обмена авиабилетов по месту их приобретения или в контактный центр авиакомпании.

«Пассажирам, следующим из Ростова-на-Дону в Норильск в указанные даты, авиакомпания NordStar предоставит возможность перелета в Норильск из московского аэропорта Домодедово. Напомним, авиакомпания выполняет ежедневные рейсы из Москвы (Домодедово) в Норильск. Изменить маршрут следования можно через контактный центр», – сообщили в представительстве компании.

Пассажирам рейса Норильск – Ростов-на-Дону от 24 февраля, которые в настоящее время находятся в промежуточном аэропорту Екатеринбурга, будет предоставлена возможность перелета в Норильск обратным рейсом Екатеринбург – Норильск 25 февраля

(время вылета – 01:25 по местному времени). Изменение дат вылета и маршрутов следования будет производиться без взимания сборов.

Актуальная информация о дальнейшем выполнении полетов по указанным направлениям будет сообщена дополнительно.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае четвертый день подряд выявляют менее 6 тысяч новых случаев ковида

Заболееваемость Covid-19 в Красноярском крае продолжает снижаться — за последние сутки положительный тест получили 5 121 житель. Это на 352 меньше, чем накануне, и минимальный прирост с 8 февраля.

Отметим, максимальное суточное количество заболевших за весь период пандемии было зарегистрировано в крае 11 февраля — 8 192.

Умер за последние сутки 21 человек (на 4 больше, чем накануне). Закрыли больничных 6 252 переболевших. Госпитализировали за день 161 человека.

За все время пандемии в Красноярском крае зарегистрировано 323 439 лабораторно подтвержденных случаев Covid-19, жертвами нового вируса стали 9 887 человек, пролечились в больницах и выздоровели 235 311.

newslab

Край сохраняет высокие темпы строительства жилья

Губернатор Александр Усс принял участие в заседании штаба правительственной комиссии по региональному развитию в РФ под председательством вице-преьера Марата Хуснуллина. Одной из тем обсуждения стала реализация национального проекта «Жилье и городская среда».

В своем выступлении Александр Усс отметил высокие темпы строительства жилья в регионе. Так, в 2021 году в крае введено более 1,3 млн кв. метров, что на 3 % больше, чем годом ранее.

С опережением идет выполнение программы переселения из аварийного жилого фонда. Завершить ее власти планируют на год раньше запланированных сроков – уже в 2024 году. Всего же за три предыдущих года в регионе расселено 130,2 тыс. кв. метров аварийного жилья, переселены 7 848 человек. В этом году новоселье отметят 4 676 жителей края.

Также на совещании была затронута тема строительства метро в Красноярске. Проект реализуется благодаря выделению инфраструктурного кредита. Первый транш ожидается в середине года.

— В первую очередь планируется сделать переустройство инженерных сетей по объектам метрополитена, а также начать работы по стартовым котлованам. Проектно-сметная документация по ним уже находится в Главгосэкспертизе, – отметил Александр Усс.

ННК

Красноярские депутаты Госдумы попали под санкции из-за признания ЛДНР

Депутаты Госдумы Алексей Веллер, Александр Дроздов, Виктор Зубарев и Юрий Швыткин попали в санкционный список Евросоюза из-за того, что проголосовали за признание Донецкой и Луганской демократических республик.

Очень жаль наших европейских коллег — сейчас они рушат множество мостов, которые объединяли наши народы в самых разных сферах, действуя средневековыми методами. Санкции мы переживем — такое не раз было в истории. Но на выстраивание новых добрососедских отношений уйдут годы — это произойдет уже при новом поколении европейских политиков, которые поймут, что помимо северо-американских интересов, у их народов есть и свои, национальные интересы», — прокомментировал DK.RU это решение ЕС Виктор Зубарев.

Еще один депутат, представляющий регион в нижней палате парламента, Артур Чилингаров, не голосовал по этому вопросу и поэтому не попал под санкции. Всего же в санкционном списке 351 депутат Госдумы.

Также под санкции попали банк «Россия», «Промсвязьбанк», госкорпорация «ВЭБ.РФ» и «Агентство интернет-исследований».

Деловой квартал

5. СМИ о России

Владимир Путин попросил бизнес вместе с правительством поддержать экономику

Президент России Владимир Путин объявил в 6.00 24 февраля о «специальной военной операции», которая оказалась несопоставима по масштабу ни с одной другой, в которой участвовали Вооруженные силы (ВС) за рубежом. Как сказал Путин, заявление которого опубликовано на сайте Кремля, решение было принято для защиты недавно признанных Россией ДНР и ЛНР от украинской армии.

Цель операции – защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, сообщил президент: «Для этого мы будем стремиться к демилитаризации и денацификации Украины, а также преданию суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей». При этом, как подчеркнул Путин, в планы «не входит оккупация украинских территорий». К выполнению приказа ВС приступили незамедлительно.

Уже вечером сообщила пресс-служба Минобороны, войска ДНР и ЛНР продвинулись на 6-8 км от линии фронта с ВСУ, а российские вооруженные силы выполнили все поставленные на эти сутки задачи. Также были сбиты два Су-27, два Су-24, один вертолет и четыре ударных беспилотных летательных аппарата «Байрактар ТБ-2» ВСУ, выведены из строя 83 наземных объекта военной инфраструктуры Украины. Кроме того, как следует из этого же сообщения пресс-службы военного ведомства, рейдовые отряды и воздушный десант ВС России обеспечили выход российских войск со стороны Крыма к городу Херсон (Херсонская области Украины). Это позволило разблокировать Северо-Крымский канал и восстановить подачу воды на полуостров Крым, добавили в Минобороны.

В тот же день президент встретился с представителями бизнес-сообщества. «Просто не оставили никаких шансов поступить иначе. Риски в сфере безопасности создали такие, что другими средствами отреагировать было невозможно», – объяснил Путин. И хотя Россия остается частью мировой экономики, «рестрикции будут», сказал он и призвал бизнес отнестись с пониманием, «солидарно работать с правительством в поисках тех инструментов, которые поддерживали бы производство, экономику, рабочие места, но исходили из тех реалий, которые складываются».

С 2014 г. не только государство и экономика научились переживать кризис, но и российский бизнес адаптировался к ограничениям, в свою очередь заявил глава РСПП Александр Шохин. Чтобы сдмпфировать ограничения, российскому бизнесу придется работать еще более энергично и эффективно, обеспечивать бесперебойную работу предприятий, не допуская сокращения рабочих мест, дефицита товаров, ажиотажного спроса, скачков цен, добавил Шохин. Кроме того, бизнес будет активно реализовывать стратегию импортозамещения, искать новых партнеров в странах, которые готовы к продолжению сотрудничества. «Но многое зависит и от своевременности и успешности деятельности правительства», – добавил Шохин.

Шохин также подтвердил, что Россия не закрывается, а остается частью мировой экономики. «Мы не отказываемся от международных договоренностей по ключевым направлениям сотрудничества – углеродная тематика, проблемы климата», – сказал он. Климатические проекты – не та сфера, где должны применяться санкции, считает Шохин. Россия остается частью глобальной экономики и не будет провоцировать глобальных негативных явлений на мировых рынках, подчеркнул глава РСПП.

«Мы понимаем, что новые санкции будут намного жестче всех предыдущих ограничений, и коснутся многих секторов – и финансового сектора, и добывающих отраслей, и технологического оборудования. Они коснутся и определенных видов сырья, и комплектующих. И могут быть нарушены цепочки поставок, транспортно–логистические цепочки», – подчеркнул он.

Ведомости

Новые санкции ЕС затронут 70% банковского рынка РФ

Новый пакет санкций Евросоюза затронет 70% рынка банковских услуг России и важные госкомпании, сделает невозможной модернизацию НПЗ и остановит поставку авиазапчастей, заявила в пятницу глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен.

"Во-первых, этот пакет включает финансовые санкции, которые отрежут России доступ к большинству важных рынков капитала. Мы нацелены на 70% рынка банковских услуг РФ, а также на ключевые государственные компании, включая те, которые действуют в сфере обороны", - заявила фон дер Ляйен по итогам встречи лидеров ЕС.

По ее словам, эти санкции, согласно плану их составителей, ускорят инфляцию и постепенно будут бить по промышленной базе РФ.

"Вторая часть санкций затронет энергетический сектор - ключевую экономическую область, которая приносит особую выгоду РФ. Наш запрет на экспорт ряда товаров ударит по нефти, сделав невозможным для России модернизацию НПЗ", - добавила она.

Санкции ЕС также включают в себя запрет на продажу авиазапчастей и оборудования российским авиакомпаниям.

Глава Еврокомиссии подчеркнула, что этот шаг - важный, так как очень много используемых в РФ пассажирских самолетов были произведены в США и Европе.

Визовые ограничения, по словам фон дер Ляйен, коснутся "дипломатов и связанных с ними групп, а также бизнесменов: у них больше не будет привилегированного доступа в ЕС".

В свою очередь председатель Европейского совета Шарль Мишель подчеркнул, что главы государств и правительств на внеочередном саммите ЕС положили начало принятию новых санкций против России.

"Политическое решение даст старт принятию дополнительного пакета массивных и болезненных санкций в отношении российского режима", - сообщил Мишель на пресс-конференции в ночь на пятницу о главном пункте повестки встречи европейских лидеров в Брюсселе.

Он отметил, что это решение принято в координации с партнерами и союзниками ЕС.

"Совету Европейского союза надлежит реализовать юридически политические ориентации, определенные сегодня вечером", - сказал глава Евросовета.

Ранним утром 24 февраля президент РФ Владимир Путин объявил о начале военной операции на Украине. За это против России уже ввели санкции США, Великобритания, Канада, Япония.

INTERFAX.RU

США вводят санкции против Сбербанка, ВТБ, Совкомбанка и "Открытия"

Новые санкции США коснутся Сбербанка, ВТБ, Совкомбанка и банка "Открытие", сообщает министерство финансов США.

ОФАС, подразделение Минфина США, отвечающее за правоприменение в области санкций, предписало американским банкам к 26 марта закрыть корреспондентские счета Сбербанка и его "дочек". Начиная с этой даты американские финансовые организации не имеют права проводить транзакции с участием Сбербанка, сказано в сообщении Минфина США, посвященного санкциям против РФ.

Операции с акциями и долговыми обязательствами Сбербанка, ВТБ, Совкомбанка, "Открытия" и ВЭБ.РФ должны быть завершены к 25 мая.

Санкции против Сбербанка обозначены как Correspondent and Payable-Through Account Sanctions, в отличие от санкций против ВТБ, они не названы блокирующими.

Банк "Открытие", Совкомбанк и Новикомбанк попали под блокирующие санкции, следует из сообщения.

Кроме того, в санкционные списки США (SDN-list) попали первые зампреды правления ВТБ Андрей Пучков и Юрий Соловьев, а также первый зампред правления Сбербанка Александр Ведяхин.

У Сбербанка по состоянию на прошлый год корсчета, помимо собственных дочерних банков, были открыты в Canadian Imperial Bank of Commerce, UBS Switzerland, Nordea Danmark, Deutsche Bank AG, Commerzbank AG, ING Belgium, J.P. Morgan AG, HSBC Bank plc, Bank of New York Mellon, Bank of America N.A. (Hong Kong Branch), Mizuho Bank, DNB Bank ASA, National Commercial Bank (Саудовская Аравия), Nordea Bank AB, Oversea-Chinese Banking Corporation (Сингапур), Denizbank A.S. (Турция), Bank of New York Mellon (Лондон) и JPMorgan Chase.

Кроме того, США наложили новые запреты на привлечение российскими компаниями долгового и акционерного финансирования от американских инвесторов. Инвесторам из США запрещено покупать новые долговые обязательства и новые акции "Газпрома", "Ростелекома", "РусГидро", "АЛРОСА", "Совкомфлота", РЖД, а также Альфа-банка и Московского кредитного банка. Запрет распространяется на долговые обязательства со сроком обращения более 14 дней.

INTERFAX.RU

Сбер, Альфа-банк и ГПБ работают в штатном режиме после введения санкций

Сбербанк сообщил, что все его системы и офисы в условиях американских санкций работают в штатном режиме. Все операции по пластиковым картам доступны в полном объеме, проинформировали в пресс-службе банка.

"Клиентам – физическим и юридическим лицам – доступны их средства в полном объеме. Операции по снятию и пополнению счетов в рублях и иностранной валюте доступны без ограничений в офисах, банкоматах, в мобильном приложении", – указали в пресс-службе, добавив, что обмен валюты также производится без ограничений.

"Сбербанк обладает всеми необходимыми ресурсами, опытом и экспертизой для успешной работы в сложившихся условиях", – говорится в сообщении.

В Газпромбанке также сообщили, что обновленные санкции не влияют на операционную деятельность финансовой организации. Ранее минфин США объявил об ограничениях в части привлечения средств на американском рынке капиталов.

"Такие ограничения не являются блокирующими и не влияют на текущую операционную деятельность банка", – сообщили в пресс-службе ГПБ агентству "Интерфакс". Там уточнили, что банк продолжает обслуживать своих розничных и корпоративных клиентов, выполняя перед ними все обязательства в полном объеме, и все клиенты имеют полный доступ к его сервисам.

Стоит отметить, что Газпромбанк находится под санкциями США и Евросоюза с 2014 года.

О работе в условиях санкций сообщили и в Альфа-банке, которому ограничили выпуск новых евробондов. Там отметили, что банк работает как обычно: платежи по картам Visa и Mastercard доступны по всему миру, валютные переводы проходят без ограничений, мобильное приложение и офисы работают в стандартном режиме.

Вести

Нотариусы ввели льготы для жителей ДНР и ЛНР

В ближайшее время жители ДНР и ЛНР смогут по всей территории России получить нотариальную помощь на льготных условиях: они будут освобождены от оплаты услуг правового и технического характера. Об этом сообщили в Федеральной нотариальной палате.

Таким образом, нотариальная помощь по социально значимым услугам будет оказываться практически бесплатно. Оплатить придется только пошлину, предусмотренную в Налоговом кодексе. То есть по мизерным тарифам. Скажем, госпошлина на оформление

доверенности на совершение сделок составляет 200 рублей, на оформление завещания - 100 рублей.

Как отметил президент ФНП Константин Корсик, "нотариат страны принимает все меры к тому, чтобы обеспечить доступом к квалифицированной юридической помощи нотариуса не только всех жителей России, но и людей, вынужденных искать убежища на территории нашей страны". Льгота в размере 100 процентов на оплату услуг правового и технического характера будет применяться при совершении т.н. социально значимых нотариальных действий, а именно: удостоверения всех видов доверенностей, согласий и завещаний; свидетельствования подлинности подписи на заявлениях и верности копий документов; передачи документов физическим лицам; удостоверения равнозначности электронного документа его аналогу на бумажном носителе и бумажного документа электронному. Освобождение от взимания платы распространяется на всех лиц, проживавших на территории ДНР и ЛНР и покинувших ее после 1 февраля 2022 года. Согласно рекомендации ФНП, такая льгота должна действовать вплоть до 1 мая 2022 года, и при необходимости может быть продлена.

Как сообщается, ранее в инициативном порядке решения о введении льгот для жителей ЛНР и ДНР, вынужденных покинуть дом, были приняты нотариальными палатами Ленинградской, Курской и Ростовской областей. "Так, нотариусы Ростовской области начали оказывать помощь людям с первых дней организации приема беженцев. Здесь Минюст развернул мобильные пункты юридических бюро для помощи беженцам из Донбасса, и нотариат области также участвует в этой работе, начиная с конца минувшей недели", рассказывают в ФНП.

Российская газета

Продовольствие станет жертвой украинского конфликта. Импортные продукты питания могут подорожать на треть уже в ближайшие полгода

Накануне российской спецоперации европейцев предупредили о значительном подорожании продовольствия. Производители уже анонсировали подъем цен, предупреждая, что «худшее впереди». Среди причин будущего подорожания есть и факторы, напрямую связанные с Россией: рост цен на энергоносители и удобрения, а также проблемы с экспортом из-за кризиса в Украине. Экспорт зерна через ставшие опасными черноморские пути может спровоцировать рост мировых цен.

Украина является одним из крупнейших поставщиков зерновых, в мировом экспорте пшеницы и ячменя ее доля составляет 10% и 16% соответственно. Через Азовское море идет небольшое количество поставок, основной путь – из черноморских портов через Босфор в Средиземное море. Тем же маршрутом идут и огромные поставки российского экспорта (по данным экспертов, РФ экспортирует до трети производимого зерна). Военные действия ставят эти маршруты под угрозу, власти Украины уже призвали турецкие власти закрыть Босфор для российских судов.

Два российских грузовых судна попали в четверг под ракетный удар в Азовском море со стороны украинского Мариуполя, сообщили в погрануправлении ФСБ России по Краснодарскому краю. В результате судоходство в Азовском море было приостановлено.

Мировые цены на продовольственную пшеницу могут превысить 400 долл. за тонну, а цены на кукурузу могут приблизиться к этому уровню при самом плохом сценарии – если значительная часть российского и украинского зерна не будет поставлена на глобальный рынок, сообщил в четверг аналитический центр «СовЭкон». По его оценке, Украине в текущем сезоне (июнь 2021–июль 2022) осталось экспортировать около 6 млн т пшеницы и 13–14 млн т кукурузы. Резерв российского экспорта 7–7,5 млн т пшеницы и 1–2 млн т кукурузы.

Зарубежные эксперты отмечают, что и без событий последнего дня список быстро дорожающих продуктов питания становился все длиннее. При этом многие тренды на глобальном рынке аграрной продукции связаны с Россией – экспортом дорожающих нефти, газа и удобрений. Они уверены, что в 2022 году продовольственная инфляция даже ускорится.

«Удорожание продуктов питания в супермаркетах сейчас только начинается», – предупреждает аграрный эксперт международной консалтинговой компании EY Кристиан Янце и предсказывает «ценовой шок». «Более двух третей производителей продуктов питания планируют, согласно нашим опросам, в ближайшие месяцы дальнейшее повышение цен», – констатирует глава отдела макроэкономики немецкого института ifo профессор Тимо Волльмерсхойзер. «Худшее еще впереди», – заявляет глава британской сети супермаркетов Tesco Джон Аллан.

Среди ключевых причин продовольственной инфляции чаще всего называют всемирную дороговизну топлива. Немецкие фермеры страдают из-за сделки ОПЕК+, где РФ играет наряду с Саудовской Аравией ключевую роль, пишет немецкая пресса. Цена барреля нефти уже перевалила за 100 долл., в этом году цена литра дизельного топлива впервые в истории Германии превысила 1,6 евро. По данным статистического ведомства ФРГ, в конце прошлого года немецкие животноводы требовали за свою продукцию в среднем на 17,4% больше, чем в декабре 2020 года, а у растениеводов цены выросли на 28,8%. Рапс подорожал на 68,2%, картофель на 60,2%, крупный рогатый скот на 27,7%, молоко на 22%.

Второй фактор значительного роста цен на продовольствие – удорожание и даже дефицит удобрений, что также связывают с высокими ценами на углеводороды, а также с ограничениями на вывоз, введенные Россией. В середине февраля аммиачная селитра, основным сырьем для производства которой является природный газ, стоила в немецких портах 606 евро за тонну – почти на 380 евро больше, чем год назад. В Европе уже приостанавливали работу несколько заводов по производству удобрений. А Россия ввела запрет на экспорт аммиачной селитры со 2 февраля до 2 апреля 2022 года, чтобы обеспечить ею собственных аграриев.

Европейские эксперты отмечают, что подобные ограничительные меры могут бумерангом ударить по российским ценам, ведь если нехватка удобрений приведет, например, к плохому урожаю кукурузы в Бразилии, там подорожают корма для скота, и в итоге эта страна, являющаяся одним из крупнейших поставщиков говядины в Россию, вынуждена будет поднять цены на мясо. Кроме того, напомним, правительство РФ ввело ограничения на вывоз зерновых в виде пошлин, которые сильно не нравятся и аграриям и экспертам. В четверг первый замминистра сельского хозяйства Оксана Лут заявила, что Минсельхоз РФ может донстроить механизм «зернового демпфера» во втором полугодии. «Пока он со своей задачей справляется», – заявила она.

По свежим данным Минэкономразвития, рост цен на продовольственные товары на 18 января составил 11,23% в годовом выражении. По данным Росстата, в период с 12 по 18 февраля на продовольственные товары цены выросли на 0,39%. Если бы такими темпами цены росли все 52 недели в 2022 году, то в годовом выражении рост составил бы 20,28%. Напомним, что по данным ФАО (Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН), индекс цен в прошлом году вырос на 28%.

В 2022 году рост цен на продукты питания продолжится, согласно гендиректор «Petrova 5 Consulting» Марина Петрова. «Если базовые продукты, такие как хлеб, питьевое молоко, крупы, недорогие сорта мяса, будут дорожать на 10–15%, то остальные продукты питания, особенно с высокой импортной составляющей в себестоимости, вырастут более чем на 30% в ближайшие полгода, – сказала она «НГ». – Девальвация рубля, зависимость от зарубежного оборудования и технологий в сельском хозяйстве и пищевой промышленности делают повышение цен неизбежным. Кроме того, на российских полках еще не отразился рост цен на многие зарубежные продукты (на кофе, например, цена на мировом рынке выросла более чем вдвое). Учитывая растущий курс доллара, цены на импортируемые продукты питания могут вырасти более чем на 50% в ближайшее время».

«Независимая газета»

6. Разное

Россия пришла на Украину за своим

Чуть больше двенадцати часов назад началась специальная военная операция России на территории Украины.

Очевидно, именно под этим названием нынешние события и войдут в историю. В принципе, есть и другие общепринятые термины, вполне отражающие суть происходящего. Например, гуманитарная интервенция. Или уже хорошо знакомое — принуждение к миру.

Однако вряд ли имеет смысл обсуждать сейчас термины. Куда важнее суть. Странно, но уже можно сделать выводы, которые не сильно разойдутся с теми итогами, которые подведут, когда все закончится. Надеемся — скоро закончится.

И об этом стоит поговорить.

Вывод первый: Россия в очередной раз подтвердила, что в конечном счете всегда приходит за своим — и за своими. За людьми, врагами и павшими от их рук жертвами, за наследием, за справедливостью, правдой, миром.

Россия способна долго и терпеливо ждать, взывая к разуму, милосердию и чувству справедливости оппонентов. Эту сдержанность раз за разом принимают за слабость и безответность, чтобы снова испугаться до галстукожевательной стадии, когда вдруг обнаруживается, что на самом деле это была запредельная выдержка, контролирующая беспредельную силу. И когда этой силе позволяют развернуться и показать себя, весь мир вновь слышит панические вопли с призывами спасти их от варварской агрессивной России, от дикого русского медведя.

Вывод второй: человеколюбие и гуманность были и остаются основополагающей частью культурного кода нашей страны. Армия действует исключительно против военных объектов, отношение же к гражданским максимально бережное — и уважительное к военнослужащим ВСУ как к людям, дававшим присягу Украине и ее народу.

Вывод третий — само собой разумеющийся, но явно подзабытый многими: нет ничего окончательного и вечного, тем более в мировой политике. Не существует процессов и тенденций, которые нельзя было бы переломить и повернуть вспять. Нет аэродромов, которые не разбомбить, и зданий, которые не взорвать.

Если вы по-прежнему пребываете в уверенности, что попадание — в любом статусе — под зонтик НАТО гарантирует вам полную свободу творить любые непотребства в отношении России и ее людей, то внимательно взгляните в сегодняшние многочисленные видеоролики, показывающие, как за несколько часов была уничтожена почти подчистую огромная военная инфраструктура Украины.

Вывод четвертый: Запад тебя всегда предаст, сынок. Их устные обещания и подписанные ими договора не стоят и одного (сильно обесценившегося за последний год) доллара. А если восточноевропейские государства полагают, что их это не касается, поскольку они — в отличие от Киева — полноценные члены НАТО, в ближайшие годы их ждет большой и очень неприятный сюрприз.

Вывод пятый: сегодня Россия в очередной раз продемонстрировала феноменальный уровень своих военных стратегов и тактиков. Убийственная стремительность развития событий, когда за двенадцать часов не только уничтожили большую часть военных объектов Украины, но и продвинулись глубоко на территорию страны, в том числе вплотную подошли к столице, без сомнения, станет классикой планирования военных операций (вслед за Крымом, Сирией и иными, менее известными широкой публике, историями) — классикой, на которую надо равняться, но затруднительно повторить.

Вывод шестой: Москва всему миру продемонстрировала, как Россия на самом деле является на войну. Это исполинская суперэффективная военная машина, заточенная защищать свое — и готовая любой ценой выполнить эту задачу.

Украинская армия — действительно серьезная сила, к тому же получившая за последние годы немалый боевой опыт и старательно прокачанная "западными партнерами" — практически ничего не смогла противопоставить. Молниеносный двенадцатичасовой рывок к Киеву — яркое тому подтверждение.

Этот опыт стоит примерить к себе очень многим странам, приобретшим дурную привычку тыкать палкой в берлогу русскому медведю, а они прямо сейчас этим явно и занимаются.

У нас на глазах привычный мир разваливается на куски. Человечество традиционно разрешает подобные системные кризисы большими войнами. В прошлом веке именно Россия

дважды заплатила в них главную и самую страшную кровавую дань, зато сливки с завоеванных ею побед в итоге так удачно снял Запад.

Сегодня, в первый день специальной военной операции, Россия не только послала однозначное сообщение НАТО "как подошли к нашим границам, так и отползете от них", но и донесла до Запада, что больше никогда не будет воевать на своей территории, больше никогда не будет решать его проблемы и платить за чужое благополучие.

Судя по звучащим на весь мир визгам, сообщение услышали.

РИА Новости

Ключевые группировки ВСУ угодили в гигантский котел. Ключевая инфраструктура украинской армии практически уничтожена

Только половина суток прошла с момента начала военной операции по принуждению Украины к миру – и уже можно констатировать ее впечатляющие результаты. Каким образом действовали все это время российские Вооруженные силы, какое оружие применяли – и почему эта операция заслуживает звания уникальной?

Еще накануне поздно вечером в социальных сетях росло напряжение. Начали появляться сообщения о том, что «очень похоже на то, что очень скоро у ВСУ резко пропадет связь, а у операторов ПВО на экранах появятся многочисленные ложные цели» (их, в частности, цитировала Маргарита Симоньян).

Эти сообщения подтверждали анонимные украинские телеграм-каналы – там заявляли, что «в воздух поднялся постановщик помех Ил-22ПП российской армии». Сообщение это было важным – работа средств радиоэлектронной борьбы (РЭБ) является одним из предвестников начала крупномасштабного наступления. Все происходящее внимательнейшим образом отслеживали американские тяжелые разведывательные БПЛА, работавшие в тот момент прямо у границ ЛДНР.

Кроме того, сайты ключевых ведомств Украины, от Центробанка до минобороны, подверглись крупнейшей кибератаке, в результате чего вышли из строя. Были закрыты крупнейшие аэропорты Украины и ряд крупных аэропортов Юга России. Сайты, показывающие перемещения самолетов в воздушном пространстве, отчетливо демонстрировали почти полное отсутствие самолетов над Украиной.

Сама же операция началась на рассвете 24 февраля, сразу после телевизионного обращения президента России. Одновременно из многих мест стали поступать сообщения о ракетных ударах по ключевым объектам военной инфраструктуры ВСУ. Соцсети переполнились фотографиями и видеороликами взрывов и пожаров на объектах ВСУ.

«В результате российских ударов выведены из строя 74 наземных объекта военной инфраструктуры Украины, в том числе 11 аэродромов ВВС, три командных пункта, пункт базирования ВМС и 18 радиолокационных станций комплексов ПВО С-300 и «Бук – М1», – сообщало затем, уже днем, Министерство обороны России. Так оно описывало колоссальный масштаб происходящего. Кроме того, позже военное ведомство сообщило, что в ходе военной операции были сбиты два украинских Су-27, два Су-24, один вертолет и четыре ударных беспилотных летательных аппарата «Байрактар». Также был обеспечен выход российских войск к Херсону и разблокирован Северо-Крымский канал, по которому вода может поступать в Крым. Однако пока подача не восстановлена по чисто техническим причинам – требуется еще готовность насосных станций и гидросооружений.

Минобороны не уточняло, какие именно огневые средства при этом были использованы. Однако социальные сети были полны изображений летящих над территорией Украины крылатых ракет «Калибр». Нет сомнений, что использовались и другие тактические и крылатые ракеты, имеющиеся на вооружении Российской армии – «Искандер», Х-22/32, РСЗО и другие. Кроме того, встречались и кадры и ролики попаданий в цели – склады вооружений, штабы и комплексы ПВО.

Если учитывать, что на каждую подобную цель необходимо было потратить не одну, а несколько крылатых ракет, перед нами – первый в истории России пример массированного использования данного вида вооружений. Высокоточное оружие стало главным ударным средством операции принуждения Украины к миру. До настоящего момента только

Соединенные Штаты Америки использовали аналогичную тактику боевых действий (Югославия, Ирак, Сирия). Объекты уничтожались не то что в глубоком тылу противника и за линией фронта – нет, они уничтожались по всей территории Украины, от Мариуполя до Ивано-Франковска.

Как предполагают источники газеты ВЗГЛЯД, близкие к российским силовым структурам, операция, свидетелями начала которой мы стали 24 февраля, готовилась как минимум несколько месяцев. Скорее всего, не менее года.

Принципиальным моментом стали удары по трем типам объектов. Во-первых, прежде всего штабов и пунктов управления войсками. Причины понятны – без органов управления войска теряют ориентацию и перестают быть реальной военной силой.

Во-вторых, для обеспечения свободного действия ВКС России уничтожались комплексы ПВО Украины. И наконец, в-третьих, удар был нанесен по взлетно-посадочным полосам военных аэродромов. ВМС и ВВС Украины были уничтожены за несколько часов – в том числе аэродромы, на которых базировались турецкие БЛА «Байрактар».

Одновременно с этим еще с ночи резко усилились обстрелы украинскими войсками республик Донбасса. В результате командование ДНР и ЛНР приняло решение перейти в наступление и отбросить украинские войска за пределы линии соприкосновения.

Ближе к вечеру один из командиров Донбасса, Александр Ходаковский, так в своем телеграм-канале описал главную задачу войск республик. «Подразделения Первого армейского корпуса ДНР во взаимодействии с российскими частями трудно, с потерями, но продвигаются в сторону Мариуполя. Близится наступление темноты, по естественным законам движение замрет до утра, но свою дневную задачу мы выполнили – противник не отвел ни одной части из района сосредоточения на перехват российских сил,двигающихся из Крыма на Мелитополь и дальше».

Иначе говоря, задача была – сковать украинские войска в Донбассе в то время, когда российские Вооруженные силы с двух сторон, юга (Крыма) и севера (Белоруссии), двигались в направлении центра страны и ее столицы – Киева. Эта задача была блестяще выполнена.

К окончанию светового дня поступали сообщения о том, что Черниговская, Харьковская, Сумская области Украины контролировались российскими войсками. Одним из важнейших моментов, который в прямом эфире наблюдал корреспондент CNN, стала высадка российского десанта (вертолетным способом) на ключевых аэродромах близ Киева. На глазах у журналистов десантники готовили аэродром к обороне и, как можно предположить, приему основной группы войск, которая должна прибыть на самолетах Ил-76.

Уникальность происходящего, как отмечают источники газеты ВЗГЛЯД, близкие к военному ведомству, сразу в нескольких ключевых моментах.

Прежде всего – исключительно низкие потери российских войск с учетом грандиозного масштаба операции. Ничего не сообщается о погибших военнослужащих, официально подтверждена потеря бомбардировщика Су-25 (по техническим причинам) и двух вертолетов (судя по всему, были сбиты «Стингерами»).

Во-вторых, даже украинская пропаганда молчит о потерях среди мирных жителей Украины. Операция до настоящего момента идет абсолютно бескровно для мирных граждан соседней страны. «Вооруженные силы России не наносят ударов по городам Украины. Мирному населению ничего не угрожает», заявляет Минобороны России, и это полностью подтверждается всеми источниками. Все это доказывает, что удары были нанесены с исключительной точностью – на расстоянии в сотни километров российские ракеты попали точно в цель.

В-третьих, операция развивается с высочайшей скоростью.

По сути, менее чем за 12 часов Вооруженные силы России обеспечили себе господство в воздухе, на море, на основных магистралях Украины, уничтожили ключевые точки сопротивления. Бойцы ВДВ высадились в нескольких километрах от Киева. Почти все главные военные инструменты, «зубы» Украины, уже выдернуты российской армией.

Наконец, глядя на карту, легко заметить, что ключевые группировки ВСУ, по сути, взяты в гигантский котел. Котел еще не замкнут окончательно, но в любом случае для столь короткого срока проведения операции перед нами – блестящий результат.

Что будет дальше? С высокой степенью вероятности можно предположить, что уже утром 25 февраля российские войска окончательно перережут территорию Украины с юга на север, замкнут кольцо и выдвинут ультиматум остающимся в кольце частям ВСУ. В зависимости от ответа на этот ультиматум и будет приниматься решение о том, как будет продолжаться начатая операция. В любом случае нет сомнений, что ударный потенциал российских войск далеко не исчерпан.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	86,93	▲ 6, 51
EUR	97,77	▲ 6, 89

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 25 февраля	Завтра, сб, 26 февраля				Вс, 27 февраля				Пн, 28 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*	*			*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-11	-11	-10	-12	-16	-19	-15	-13	-14	-11	-8	-9	-15	-25
Ощущается как, °C	-20	-20	-18	-20	-25	-30	-27	-25	-27	-23	-18	-17	-26	-35
Давление, мм рт. ст.	752	751	751	751	752	754	753	752	750	746	743	742	744	747
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	5	5	7	11	12	13	13	10	6	8	4
порывы, м/с		9			9		15	16	18	18	17	11	12	10
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	З